



# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Аягского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 11-й

№ 6 (1687)

Вторник, 9 января  
1962 года

Цена 2 коп.

## ЛЮДИ ИДУТ В БУДУЩЕЕ

**РАННЕЕ** утро... Сквозь замерзшие окна трамвая мелькают огоньки прожекторов. Мягко торжоза, вагон замедляет ход.

— Остановка НПЗ, — звонким голосом объявляет молоденькая девушка кондуктор.

— Не торопитесь, здесь полвагона выходят, — успокаивает она энергично двущегося вперед мужчину. Наконец дверь закрывается за последним пассажиром, и полупустой трамвай, трогаясь с места, продолжает свой путь.

Мы идем вместе с рабочими через проходную завода. Трудной день вступает в свои права. Далеко на горизонте показалась тоненькая светлая полоска — предвещница солнца. Контуры колонн и эстакад расплываются в предрассветном небе, тускнеют яркие огни прожекторов. Замедленный на ночь ритм жизни цехов начинает жить обычными темпами. По заводу деловито снуют машины. Чувствуется слаженная работа единого, мощного организма.

Сразу за проходной стоит Досна почета лучших рационализаторов. На заводе каждый второй рационализатор.

Очень ценное усовершенствование предложил бывший старший оператор, а сейчас начальник смены Петр Сизых. Он разработал схему откачки нижнего слоя воды из резервуара. Раньше нефть с большим процентом содержания воды закачивалась в разделочные резервуары. Это намного увеличивало время разделывания нефти. А по предложению Сизых нижний слой эмульсии с преобладающим содержанием воды через напорную и трубопровод направляется в лоток подвода стоков ЭЛОУ. За-

тем нефть вторично подается на очистку.

Это ценное предложение сэкономило государству 20 тысяч рублей.

Петр Сизых не только хороший рационализатор. Смена, в которой он был старшим оператором, являлась самой дружной и одной из лучших в цехе. Рабочие смены очень тепло отзывались о Сизых как о хорошем, умном руководителе, чутком товарище. Именно в этой смене впервые на заводе подали пример распространения хорошей традиции — поздравлять своих товарищей с днем рождения. Дружная смена часто посещала коллективно кино, обсуждала прочитанные книги, а если кто из товарищей болел, их ежедневно по очереди навещали.

Если иногда и случались аварийные работы, то справлялись дружно всей сменой, и первым энтузиастом всегда был «старший» — Петр Сизых. За веселой шуткой легко спорится работа.

Товарищи Петра очень жалели, когда его повысили и перевели начальником в другую смену, а не оставили в своем коллективе. Однако в новой смене за непродолжительное время работы Сизых также завоевал всеобщий авторитет.

Рабочий день приближается к концу. И уже другие заботы охватывают рабочих нефтехимического завода. Больше половины из них — учащиеся и студенты вечерних вузов и техникумов. По дороге до трамвая они оживленно обсуждают решение очередной трудной задачи. А этот парень, как говорит-ся, «весь ушел в себя» — не иначе додумывает какое-либо хитроумное рационализаторское предложение.

У Петра Сизых сегодня тоже занятия. Ведь он по всему еще и студент 3-го курса политехнического института. Он смотрит на доску объявлений, что стоит рядом с цитом лучших рационализаторов. Она никогда не пустует. Вот и сейчас на ней листок с коротким, но выразительным текстом:

«Молния!».

28 декабря, в канун Нового года, коллектив нефтехимического завода выполнил годовую план по выпуску валовой продукции на 100,2 процента.

Неистощима энергия молодежи нашего завода.

Через несколько минут переполненный трамвай, мягко постукивая на рельсах, мчит молодежь в институты, техникумы, спортивные, на стадионы, в будущее...

**В. ДИДЕНКО,**  
слушательница факультета журналистики ВУМЛ.



Краснодарский край. Более 60 тонн птичьего мяса продано государству с начала года колхоз имени Кирова Кореновского района. Одним из важнейших резервов увеличения производства мяса в сельхозартели является круглогодичное выращивание цыплят-бройлеров.

На колхозной птицеферме имеется пять инкубаторов, в которых с начала года выведено более 220 тысяч цыплят. Оборудован цех по производству кормового биоминерала и террамидина. Эти антибиотики, добавляемые в корм цыплятам, укрепляют их организм, ускоряют рост молодняка.

Применение дешевых кормов позволило сни-

## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ в Верховный Совет СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 января 1962 года на основании статьи 34 Конституции СССР и статей 24 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» по новым адресам. В стране создано на 59 избирательных округов больше, чем в 1958 году.

На основании статьи 35 Конституции СССР и статей 25 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 января с. г. образовано 645 избирательных округов по выборам в Совет Национальностей.

Всего лишь четыре года прошло со дня предыдущих выборов, но как изменилось за это время страна! Выросло население, преобладали бескрайние просторы Родины. Возникли новые города на Волге, в Сибири, на Дальнем Востоке. Большая созидательная жизнь пришла в целинные

степи, таежные дали Миллионная армия новоселов — строителей, первооткрывателей, творцов будет ныне участвовать в выборах в Верховный Совет СССР по новым адресам. В стране создано на 59 избирательных округов больше, чем в 1958 году.

Выросла за эти годы наша родная столица. Если в прошлые выборы в Москве было 19 округов, то теперь их 24. Стало больше избирательных округов в Ленинграде, Свердловской, Кемеровской, Курганской и многих других областях Российской Федерации. Такие же отрядные изменения произошли на Украине. Значительно возросло число избирателей в Казахстане: для покорителей целинных земель здесь дополнительно создано тринадцать избирательных округов полностью опубликован в газете «Известия».

## ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР

На основании статьи 34 в Совет Союза Верховного Конституции СССР и статей 24 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР от 6 января 1962 года образовал 784 избирательных округа по выборам

## ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР

На основании статьи 35 Конституции СССР и статей 25 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР Указом от 6 января 1962 года образовал 645 избирательных округов по выборам в Совет Национальностей

Красноярский край, Иркутская и Читинская области и АССР: Бурятская, Тувинская и Якутская.

Иркутский избирательный округ (центр — г. Иркутск).

## ХОРОШО ТРУДЯТСЯ ДОРОЖНИКИ

150 процентов. Такова цифра выполнения декабрьского задания комплексной бригады дорожников Михаила Тимофеевича Федорова, сооружающей новую трамвайную линию, которая свяжет город с кварталом «А».

Новая линия возьмет свое начало на пересечении проспекта Карла Маркса с улицей Чайковского, дойдет до бетонного шоссе и вдоль него протянется до крупноблочных кварталов.

Сейчас рельсы протянулись более чем на 2 км.

Хорошо работают строители в новом году. Особенно отличаются в труде Михаил Плеханов. Наталья Лопоногова и Виктор Михалев.

**С. ВОРОНКОВ,**  
слушатель факультета журналистики ВУМЛ.

На Орско-Халиловском металлургическом комбинате начато сооружение новой доменной печи. Ввод ее в действие позволит значительно увеличить производство чугуна и стали.

На снимке: мастер участка механизации треста «Новотроицкметаллургстрой» В. И. Александрова (слева) и бригадир участка Н. А. Артемина проводят инвентарные работы в котловане дома.



Фото Б. Клипиничера, Фотохроника ТАСС

## НОВАЯ СЕКЦИЯ

В КОЛЛЕКТИВЕ нефтяников создана новая секция общества «Знание» — секция лекторов для молодежи. Среди лекторов, которые будут в 1962 году выступать перед молодежью, есть и старые, опытные члены общества, и молодые, только начинающие работу в этой области.

Намечена тематика лекций, включающая в себя более 40 названий. В тематике ряд лекций, пропагандирующих материалы XXII съезда партии. Программу и Устав КПСС, готовятся лекции: «Человек коммунистического общества», «Разведчики будущего», «Что такое красота», «Что значит быть культурным человеком», «Счастье — какое оно?», «Россия — родина первых космонавтов», «Как слушать музыку», «Наука и фантастика» и многие другие.

**А. ТЕРЛЕЦКИИ,**

# ВМЕСТЕ С АКТИВОМ

**ПО ВСЕЙ СТРАНЕ** царит сейчас небывалый подъем, вызванный историческими решениями XXII съезда КПСС. В связи с этим еще больше повышается роль первичных партийных организаций, призванных направлять трудящихся на превращение в жизнь великих предначертаний партии. А решить эту задачу немалым без оцара на широкий актив, без развития инициативы всех коммунистов.

В нашей партийной организации ежемесячно планируются и проводятся два заседания партийного бюро и одно общепартийное собрание.

Повестки дня партбюро и партсобрания самые разнообразные. Например, у нас ежегодно бывает партийное собрание с повесткой дня: «Связь семьи и школы в трудовом воспитании детей», «Поведение коммуниста на производстве и в быту» и т. д. К подготовке вопросов привлекается широкий круг коммунистов как рядовых, так и из руководящего состава. Но бывают у нас и внеплановые заседания партбюро, если этого требует обстановка.

Ежемесячно у нас планируется семинар агитаторов. У всех из них имеются «Дневники агитаторов» для учета проводимых бесед. Агитколлектив состоит из семидесяти человек. Партийное бюро ежемесячно планирует и проводит также семинары с секретарями цеховых партийных организаций и партгруппами по обмену опытом, вскрываются недостатки, принимаются меры по их устранению.

Строгий контроль ведет партбюро за учебной в сети политехросвещения. С первой половины декабря вся сеть переключилась на изучение материалов XXII съезда. Пропагандисты после каждого занятия дают сводку в партбюро с краткой информацией о прошедшем занятии, сообщают о тех, кто пропустил занятия без уважительной причины — для принятия к ним необходимых мер.

Оживленно и интересно проходят занятия в круж-

ках пропагандистов коммунистов А. М. Белоглазова, Н. И. Москвитина, беспартийных Е. П. Насоновой, И. И. Журавлева. В кружке т. Журавлева не было ни одного пропусков занятий без уважительной причины, а число слушателей увеличилось на 4 человека по сравнению с началом учебного года.

Партия требует, чтобы в массово-политической работе самое живое, самое непосредственное участие принимали руководящие кадры. Все руководители нашего предприятия входят в состав лекторской группы. Руководитель лекторской группы член партийного бюро Т. К. Мякович. Силами лекторской группы на общественных началах в 1961 году прочитано 60 лекций. Выступали с лекциями Б. А. Колосов — начальник цеха, В. С. Литвинов — помощник директора, И. А. Братовский, Г. И. Прокофьев — заместители начальников цехов и другие.

В нашей партийной организации четыре комиссии по контролю: за внедрением автоматизации и новой техники, за снижением себестоимости, за новым строительством и контролем за безаварийной работой, охраной труда и техникой безопасности.

Комиссия по безаварийной работе состоит из 10 человек под председательством П. А. Андрианова. В этой комиссии все члены распределены по цехам. Члены комиссии следят за чистотой в цехах, вскрывают и устраняют причины, могущие привести к браку в работе.

Недавно члены комиссии вскрыли, что во всех цехах имеются мелкие дефекты в работе оборудования, плохо устраняемые ремонтным персоналом. Председатель комиссии тов. Андрианов потребовал от начальника ремонтного цеха срочное принятие мер по устранению имеющихся дефектов. Вопрос также был поднят на партбюро и партсобрании, ремонтный персонал был подвергнут критике. Быстро и оперативно к устранению вызванных не-

поладок подключился главный инженер ТЭЦ В. В. Пономарев, вынесли доклад на заседание завкома, и решением завкома в условиях соревнования между цехами станция была дополнительно внесена пункт «О наличии дефектов в работе оборудования», характеризующих работу ремонтного цеха.

Чистота — залог надежной и безаварийной работы нашего предприятия, и этому вопросу комиссия, возглавляемая т. Андриановым, также придает первостепенное значение.

Вопрос о чистоте в цехах и на оборудовании поднимался на партийном бюро и партсобрании. По предложению комиссии и главного инженера решением завкома в условиях соревнования между цехами станция внесена дополнительный пункт, учитывающий состояние чистоты в цехе. От завкома выделена специальная комиссия под председательством т. Шишкина, которая при подведении итогов сообщает результаты и дает оценку чистоты каждому цеху.

По инициативе старшего дежурного инженера Л. М. Шехтера в условиях соревнования между цехами внесено решение завкома два пункта: «Состояние и чистота подшефного оборудования» и «Устранение дефектов на оборудовании силами вахты».

Все это дает положительные результаты в работе нашего предприятия, привлекает к решению многих вопросов жизни коллектива не одну сотню наших лучших активистов.

Есть еще в работе нашей партийной организации и недостатки, с которыми мы боремся, чтобы еще шире развернуть свою деятельность, неуклонно выполняя требования XXII съезда КПСС сделать каждую первичную партийную организацию по-настоящему активной боевой. А для этого мы стараемся еще полнее опираться на актив, развивать инициативу каждого коммуниста.

**А. РЕПИН,**  
секретарь парторганизации ТЭЦ № 1.



Посмотрите на этот снимок: как внимательно наблюдает за обработкой детали токарь Майского механического завода Аркадий Баженов. Он ведет нарезку винта подъемника. Этот срочный заказ для Гребневского ДОКа он, как всегда, выполнил с высокой точностью и в срок. Аркадий Баженов пользуется большим авторитетом среди товарищей. И не случайно: ведь он один из лучших токарей цеха. На снимке: А. Баженов. Фото А. Елфимова.

## ПЕРВОЕ В ОКЕАНИИ Западное Самоа — независимое государство

В первый день нового года произошло знаменательное событие в жизни народов дальних тихоокеанских островов: на политической карте мира появилось первое в Океании независимое государство — Западное Самоа.

Новое государство расположено на архипелаге Самоа, в юго-западной части Тихого океана, и состоит из двух крупных островов — Уполу и Савайи — и нескольких мелких островов. По площади — 2 900 квадратных километров — Западное Самоа чуть больше Люксембурга. Население страны невелико, оно составляет всего около 106 тыс. человек, из них 100 тысяч — это коренные самоанцы, народ полинезийской группы.

Во второй половине XIX века острова Самоа, находящиеся на перекрестке тихоокеанских торговых путей, стали объектом колониальной экспансии империалистических хищников. В 1899 году после острой межимпериалистической борьбы архипелаг был поделен между Германией и Соединенными Штатами Америки: Германия получила Западное Самоа, США оккупировали Восточное Самоа, продолжаящее и по сей день оставаться американской колонией (на острове Тутуила оборудована крупная американская военная морская база). В начале первой мировой войны Западное Самоа захватила Новая Зеландия, которая до по-

следних дней и властвовала на островах — сначала по мандату Лиги наций, а потом — в качестве управляющей власти на подопечной территории ООН.

Малочисленный, но свободолюбивый и гордый народ Западного Самоа никогда не мирился с господством немецких и новозеландских поработителей. Сопротивление самонации колониальному господству нередко выливалось в открытые взрывы возмущения и столкновения населения с колониальными войсками.

Массовые волнения, демонстрации, петиции заставляли колонизаторов идти на некоторые уступки, а затем и окончательно отступить. Этому в значительной мере содействовала твердая антиколониальная позиция Советского Союза, представители которого неоднократно выступали в Совете по опеке с требованием предоставления Западному Самоа и другим подопечным территориям. С октября 1959 года в Западном Самоа начало функционировать первое самоанское правительство во главе с Фиаме Магаафа. Осенью 1960 года было создано Учредительное собрание, которое разработало и приняло конституцию будущего независимого государства. В мае 1961 года в Западном Самоа под наблюдением представителей

(Окончание на 4 стр.)

### КАК НАСТРОЕНИЕ?

— Плохое. Невеселое. Снова наш завод еле вытянул план. Впрочем, по валу, наверное, что-то наберется. А вот по ассортименту...

Этот разговор не придуман. Примерно в таком тоне и беседуют меж собой в конце каждого месяца работники Ангарского электромеханического завода. Бывают диалоги и другого, однако не менее пессимистического содержания. Например:

— Когда, наконец, будут выдавать зарплату? И так уже на три дня задержали...

— А ты у директора спроси.

— Как тут спросишь, если он десятый день отсутствует на заводе, где-то путешествует.

Бухгалтерней точно подсчитано, что путь директора завода Калмыкова, проделанный самолетом, равен двум с половиной оборотам вокруг Земли.

Безусловно, директор завода путешествует не праздно. Он совершает смелые набеги на другие предприятия страны, скверно кооперирующиеся с Ангарским электромеханическим. И надо отдать Калмыкову должное, что за время его «воздушной деятельности» производительность веревочного ему предприятия резко прыгнула вверх. Например, летом была — 11 процентов, осенью — 70. А в декабре, говорят, будет и все сто. Почему «говорят»?

**ЗНАЯ КОМУНИЗМА**  
9 января 1962 года. Стр. 2.

## ПОВЕРНИТЕСЬ К ДРУГУ

Да потому, что пока еще идут подсчеты результатов работы в декабре.

Все бы ничего. Да вот вся беда в том, что забыли на заводе тов. Калмыкова. А кое-кто из рабочих и в глаза не видел своего руководителя. Так и заявили Виталию Ивановичу на профсоюзной конференции, где он оказался, будучи случайно свободным от очередной командировки.

Между тем и в самом профсоюзе не все ладно.

Мало на заводе производственных помещений. Производственный план растет, а площади остаются прежними. Вот и решил завком вырвать родной завод. А для этого взял да и закрыл сразу два красных уголка. В одном разместилась лабора-

тория, другой тоже понадобился для чего-то.

Мы, конечно, за расширение производственных помещений, но отнюдь не за счет культурно-бытовых. Они тоже нужны рабочим предприятия.

А вот профсоюзные казначеи вроде М. И. Хрипко вов-

се не нужны. Сей «активист» из цеха № 3 собрал около ста рублей профсоюзных взносов, аккуратно пересчитал их, положил в один из многочисленных карманов и ушел домой. В том роковом кармане у Хрипко лежало 1 рубль 76 копеек собственных денег. Естественно, купюры перепутались, да так основательно, что казначей до сих пор не может отличить, где свои, а где чужие. Терзаемый муками, он не приходит на завод и, следовательно, не сдает в кассу общественные средства. Интересно — зайдет или нет Хрипко к секретарю партбюро Шулипенко? Хотя бы, скажем, для того, чтобы уплатить партвзносы.

На АЭМЗ наблюдается тенденция кадров. Особенно

это заметно было осенью. Причина увольнения рабочих с предприятия понятна. Невыгодное плановое задание ведет за собой задержку заработной платы. Завод не строит своих квартир. На это совнархоз не отпускает средств.

У комсомольцев завода тоже дела пока еще не блестящие. Новый секретарь комитета ВЛКСМ Улаханов только привыкает к своим обязанностям, осваивается с предприятием. Видно, поэтому по утрам его вряд ли сыщешь на заводе. Ну, а прежний комсорг Ю. Окенко, в основном, ждал окончания срока своих полномочий. Правда, после переизбрания Окенко остался таким редактором заводской радиогазеты. Однако редактором бездеятельным: студия его не интересует.

Улаханова, конечно, можно было бы упрекнуть в слабой постановке спортивно-массовой, оборонной работы, художественной самодельности и во многом еще из того, в чем сейчас хромает комсомольская организация,

Однако нельзя не упрекнуть и Окенко в этих недостатках, тем более, что он является членом партийного бюро завода.

У руководства партийной, профсоюзной и комсомольской организации завода сейчас стоят опытные, знающие свое дело люди. Почему же работа общественных организаций не имеет должного контакта? Может быть, сказывается разрозненность руководящих товарищей по разным цехам и участкам завода? Ничего подобного. Все три общественных вождя располагаются в одной комнате. Чего проще бы договориться о том или ином мероприятии и провести его совместно. Будь то вопрос производства или просто коллективный выход в кино, контроль за работой народной дружины или организация стрелковой секции ДОСААФ.

Нужно только, чтобы хозяйственные руководители и руководители общественных организаций завода повернулись лицом друг к другу.  
**Е. ИИЛОВ.**

# ПОСЛЕ БОЛЬШОГО РАЗГОВОРА

В НАЧАЛЕ 1961 года в Ангарске состоялось расширенное совещание рабочих, инженеров и техников монтажных управлений треста «Сибтехмонтаж». В нем приняли участие представители Братска, Усолья, Иркутска, Красноярска, Ачинска и многих других городов Иркутской области и Красноярского края. На совещании шел большой разговор о внедрении опыта передовых монтажных организаций Главтехмонтажа Министерства строительства РСФСР.

В широком обмене мнениями выявилась настоятельная потребность коренного улучшения организации работ. Это заставило монтажные организации ангарских управлений треста «Сибтехмонтаж» приступить к выявлению внутренних резервов. И поиски монтажников увенчались успехом.

Сложившаяся за многие годы практика снабжения оборудованием, материалами с доставкой на склады управлений, участков и объектов без строгой увязки с графиком производства работ затрудняла выполнение сложных организационно-технических задач. Вопросы снабжения в той или иной мере вынуждены были заниматься все линейные и руководящие работники управлений, нередко и треста.

Кроме того, установившаяся система снабжения приводила к распылению материальных ресурсов по многочисленным складам. При этом далеко не всегда удавалось обеспечивать своевременное снабжение и правильное хранение материалов и изделий.

В целях перестройки системы материально-технического снабжения монтажных участков и объектов руководством АМУ-1, АМУ-2, а также Усольским монтажным управлением треста «Сибтехмонтаж»

был осуществлен целый ряд практических мероприятий.

Что это дало, можно убедиться на примерах перестройки АМУ-1 треста «Сибтехмонтаж». До перестройки отдел технической снабжения участка требовали из автобаз ежедневно по 12 автомашин, да и те не в полной мере обеспечивали материалами и заготовками. После введения централизованного снабжения отделом техснабжения управления потребность в автомашинах сократилась до восьми.

Если раньше на каждом монтажном участке имелось до 17 человек экспедиторов, грузчиков и других «катающихся на машинах» вспомогательных рабочих, то сейчас их число сократилось до 10 человек с повременной оплатой труда. Доставка материалов на участки обеспечивается своевременно, а высвободившиеся рабочие переведены в бригады на выполнение основных монтажных работ. Сопоставляя расход фонда заработной платы на материально-техническое снабжение 1961 года с 1960 годом, видно, что АМУ-1 добились экономии на сумму 18 тысяч рублей.

До перестройки на каждом монтажном участке был свой инструментальщик, свой склад, в котором хранились все нужные и ненужные, исправные и неисправные инструменты, материалы, приспособления. Никакой ответственности за исправность инструментов никто не нес, надлежащих условий для его ремонта и учета не было. В складах, кладовках, временках из года в год накапливался лом. Потребность же в инструменте непрерывно возрастала. Почти все участки ощущали нужду в бензоклещевых шлангах, трюсах разных диаметров для производства такелажных ра-

бот и других инструментах и приспособлениях.

Теперь все поступающие инструменты находятся в отделе главного механика, который не только производит выдачу новых, но и осуществляет ремонт старых инструментов.

Разработана и успешно применяется система низового учета и планирования по участкам выдачи необходимых инструментов.

Эта перестройка позволила перевести 5 слесарей на основные монтажные работы и полностью удовлетворить нужды всех монтажных участков АМУ в необходимых инструментах.

Был решен еще один важный вопрос. На отдельных монтажных площадках трудно производить работы по изготовлению ряда узлов и элементов трубопроводов. Руководство АМУ-1 полно-

стью передало изготовление трубных заготовок и деталей Ангарскому заводу монтажных заготовок, что очень положительно сказалось на себестоимости производства монтажных работ по объектам.

Проведение организационно-технических мероприятий во многом способствовало тому, что коллектив АМУ-1 выполнил к 9 ноября годовой план. Выработка на одного рабочего составила 115 процентов, экономия фонда заработной платы — 32,5 тысячи рублей.

Коллектив Ангарского монтажного управления №1 треста «Сибтехмонтаж» в текущем году будет продолжать совершенствовать производство, направляя усилия на успешное выполнение задач четвертого года семилетки.

**И. БУТОВ,** инженер, сотрудник нештатного отдела «За технический прогресс».



ДАГЕСТАНСКАЯ АССР. Далеко в море уходит эстакада промысла «Избербашнефть». Все процессы любви здесь автоматизированы и контролируются с диспетчерского пульта, находящегося на берегу. Несмотря на зимнюю непогоду, штормы, морские нефтяники наращивают темпы добычи.  
На снимке: эстакада промысла «Избербашнефть». Фото Р. Дика, Фотохроника ТАСС

# К НЕЙ ВЕРНУЛАСЬ РАДОСТЬ

ЕЩЕ МАЛЕНЬКОЙ наша единственная дочь Галия переболела менингитом. С тех пор мы не знали покоя с девочкой. Ей трудно было ходить, не повиновались ей и руки!

Тяжело было Гале, а нам, родителям, тоже нелегко было смотреть на ее страдания. Мы возили дочь к специалистам и везде нам говорили, что вылечить невозможно. Последняя надежда рухнула, когда это же нам сказали в Иркутском институте ортопедии и восстановительной хирургии.

В октябре прошлого года мы отдали Галию в детский санаторий, расположенный на улице Александра Матросова. Надежды на ее выздоровление у нас почти не осталось, но хотелось хотя бы немного облегчить ее страдания.

— Подлечим вашу дочь, — общалась главврач санатория Тамара Андреевна Казаченко.

Три месяца девочка лечилась в санатории. И все время врачи Т. А. Казаченко и И. В. Луковникова медленно, но настойчиво побеждали недуг Гали. Много внимания уделяли ей медсестры В. П. Кощечкина и М. А. Еремеева.

Теперь дочь выписали из санатория. Она лучше стала ходить, кисть левой руки теперь действует. Вернулась радость к нашей девочке и к нам. А врачи продолжают заботиться о своей пациентке. Они научили нас делать массаж, и лечение теперь продолжается дома.

Нет слов таких, чтобы выразить нашу благодарность замечательным людям из детского санатория, которые вернули нам и нашей дочери радость.

**О. БАДЛУЕВ,**  
**Е. БАДЛУЕВА,** родители.

# СТЕНГАЗЕТА СПОРТСМЕНОВ

ЦЕННУЮ инициативу проявил совет ДСО «Труд», приняв решение издавать свою стенную газету «Спортивная жизнь».

В первом номере газеты рассказывается об итогах работы спортивного коллектива за прошлый год. А они неплохие: выращено 3 мастера спорта, 36 перворазрядников, 84 спортсмена выполнили нормативы 2 разряда, около 400 — третьего спортивного разряда.

В этом же номере газеты остро ставится вопрос об активизации работы туристической и конькобежной секций, теннисно-

го спорта. Уделено должное внимание хоккеистам, повышению их мастерства и спортивной культуры.

Очень хорошо, что члены редколлегии гг. Киселев, Бархатаев, Усов и ее редактор тов. Пышкин стремятся оперативно вымещивать в спортивную жизнь коллектива. Так, игра хоккеистов «Труда» в одной из встреч с командой новозуецкого «Локомотива» изобиловала рядом непростительных погрешностей и грубостью со стороны ангарчан. Редколлегия сразу же выпустила «Внеочередное дополнение стенной газеты» с корреспонденцией «Испорченный матч». Болельщики прочитали ее с большим интересом.

Хочется верить, что редколлегия стенгазеты «Спортивная жизнь» сделает все возможное для того, чтобы газета выходила регулярно, оперативно освещала всю спортивную жизнь коллектива, а хорошее начинание найдет горячую поддержку и в других спортивных коллективах города.

**Г. ЧАБАН.**

Всеобщим уважением пользуется в коллективе старшая работница фабрики индивидуального пошива коммунист Галина Александровна Шабалина. Эта неутомимая труженица, несмотря на свой преклонный возраст, не уступает в работе и молодым.

За хорошую работу Галину Александровну неоднократно награждали почетными грамотами. Она член партбюро фабрики.

На снимке: Г. А. Шабалина. Фото А. Елфимова.

Представьте себе: вдруг аптечные весы, на которых производится развешивание лекарств, испортились. Испортились не настолько, чтобы это мог заметить провизор, работающий на них. Они просто стали показывать неточно на один миллиграмм.

Всего один миллиграмм! Но ведь он может оказаться решающим для чьей-нибудь жизни.

Но не беспокойтесь. Этого не случится. Не случится потому, что есть люди, которые специально следят за точностью этих весов.

«Есть в 76-м квартале дом под номером девять. У входа в помещение висит доска. На черном фоне золотыми буквами написано: «Комитет стандартов мер и измерительных приборов при Совете Министров СССР». Иркутская государственная контрольная лаборатория по измерительной технике (Ангарское отделение). Так длиннозвучно называется это учреждение. А кочер — здесь работают хранители точности.

Первое, что поражает вошедшего, — это какая-то торжественность и тишина.

Молча склонились над приборами сотрудники лаборатории. Они сосредоточенно и углубленно работают: ведь здесь никак нельзя ошибаться.

Но прежде чем подробно познакомиться с их работой, давайте сделаем небольшое путешествие в прошлое. Оно тоже поможет понять всю важность занятия этих людей.

Как вы думаете, сколько лет существует «метр», тот самый метр, при помощи которого мы измерим материал на платье, длину льбых предметов? Такой вопрос кажется немножко странным. Метр настолько вошел в нашу жизнь, что кажется существовал вечно. А между тем, ему немногим более 140 лет.

# ХРАНИТЕЛИ ТОЧНОСТИ

До этого же каждая страна и даже каждый город имели свои меры длины и веса.

Для того, чтобы следить за точностью всех приборов в промышленности, технике, металлургии, торговле, при Совете Министров был создан комитет по делам мер и измерительных приборов.

Этот комитет имеет свои службы почти во всех городах страны.

В Иркутске находится лаборатория по измерительной технике, у нас в городе — ее отделение.

Коллектив отделения небольшой — всего шесть человек. Но они, эти шестеро, выполняют большую и важную работу: проверяют точность показаний всех приборов на предприятиях, в лабораториях, больницах, аптеках, магазинах. Ни один прибор не попадает на производство без проверки государственного поверителя.

Каждый здесь занимается определенной отраслью: Таня Корнакова, молоденькая девушка, заведует электротеплотехникой. Три года назад она окончила Одесский техникум измерения (кстати, единственный в Союзе) и приехала в Ангарск.

Через Танины руки проходит масса всяких электрических приборов: амперметры, вольтметры, ваттметры. Девушка сравнивает их показания с образцовыми, которые имеются у нее на шите, и дает заключение: показания точны, годен. Но стоит только стрелке чуть-чуть отклониться от заданного положения, как госповеритель бракует прибор.

Этот же техникум, только металлургическое отделение, закончила

и Нина Бекарева — Но настоящей хозяйкой лаборатории, — говорит ее заведующий Петр Михайлович Резанцев, — можно назвать Людмилу Семеновну Сивухову.

Людмила Семеновна работает здесь с пятьюдесятью третьим года, со дня организации лаборатории.

Вот на столах под стеклянными колпаками стоит целый ряд весов: образцовые весы II разряда, на которых поверяют товарные гири; на весах III класса поверяют рабочие гири, т. е. те, которыми пользуются магазины.

А вот совсем маленькие весы: образцовые весы I разряда или, как их называют еще, аналитические. Рядом с ними коробка с набором гирь. Это гирь стоматологической клиники. Ими пользуются для взвешивания драгоценных металлов. Сами гири тоже положены. Они подвержены влиянию температуры и влажности. Поэтому их нужно регулярно проверять. Здесь же проверяются все образцовые майонетры, с которыми на предприятиях сверяют рабочие приборы.

Через руки государственных поверителей проходят потенциометры, электронные и пирометры, служащие для измерения температуры на хлебозаводах — танометры, свингоманомеры — для измерения крови и многое другое.

Сотрудники отделения проверяют их и дают свидетельство: показания прибора точны.

**В. ВОЛОВИЧ.**

**ЗНАМЯ КОММУНИЗМА**  
9 января 1962 года. Стр. 3.

# КОРОТКО О ВАЖНОМ

## БУДНИ ТРУДОВЫЕ

Первые два агрегата Воткинской ГЭС, поставленные под промышленную нагрузку в канун нового года, закончили выработку десяти миллионов киловатт-часов электроэнергии. В машинном зале ГЭС идет монтаж третьего агрегата, который даст ток в феврале. Вслед за этим начнется монтаж еще трех агрегатов.

Первый турбогенератор Карагандинской ГРЭС-2 дал промышленный ток в районе угольного бассейна.

Строители Кузбасса закончили строительство гигантского цеха новино-обменных смол на Кемеровском заводе «Карболит». Монтажные уложили около 100 километров трубопроводов. В цехе-гиганте начались наладочные работы.

## СОВЕТСКАЯ ВЫСТАВКА — В АФРИКЕ

В столице Гвинейской Республики Конакри состоялось открытие первой в Западной Африке советской промышленной выставки. На церемонии открытия присутствовали прибывший в Гвинею с официальным

визитом А. И. Микоян, президент и глава правительства Секу Туре, руководящие гвинейские деятели.

На открытии выставки выступили с речами А. И. Микоян и Секу Туре.

## ГУБЕРНАТОР УЖЕ НАЗНАЧЕН

Президент Индонезии Сукарно объявил, что правительство Республики назначило губернатора Западного Ириана и что тот находится на этой оккупированной голландцами территории.

Сукарно сказал, что он не может сообщить имя губернатора, поскольку это позволило бы голландским колониальным властям арестовать представителя законного правительства в Западном Ириане.

Сукарно заверил, что еще до конца этого года Западный Ириан вернется к Индонезии.

# АНГЛИЮ ОБХОДЯТ...

**З**АПАДНЫЕ информационные агентства называют следующие основные темы, которые будут обсуждаться Макмилланом и Аденауэром в Бонне с глазу на глаз: берлинская ситуация в свете недавних бесед Макмиллана и Кеннеди на Бермудах, вопросы взаимных англо-западногерманских расчетов, связанных с содержанием британской рейнской армии, требование Бонна о более широком использовании частями Бундесвера военно-учебных полигонов на английской земле и, наконец, вопрос о присоединении Великобритании к «общему рынку».

Что касается западноберлинской проблемы, то намеченные к обсуждению ее аспекты держатся в строгой тайне.

В Лондоне с уверенностью говорят только о том, что после визита Макмиллана в Бонн сопровождающий его министр иностранных дел Хьюм намерен посетить Западный Берлин. Этот еще несостоявшийся визит английского дипломата в город, вокруг которого Запад разжигает опасные страсти, поспешно расценен представителями боннского правительства как дружеский жест Лондона к Западной Германии.

Гораздо меньше «дружеских» жестов ожидается при обсуждении вопроса об участии Западной Германии в расходах на содержание английской рейнской армии. Крупная сумма, которую тратит на нее английское правительство, является одной из главных причин все более сокращающихся ва-

лотных запасов страны. Лондон стремится найти выход из этого тупика за счет расширения продажи английского оружия Бундесверу.

Однако особого интереса в таком решении проблемы Бонн до сих пор не проявлял, и англо-западногерманское сотрудничество вступило, по словам одного агента, «в критическую стадию», тем более что за спиной Англии Вашингтон заключил тайную сделку на закупку Западной Германией американского вооружения на сумму

около 500 миллионов фунтов стерлингов. За счет этого США полностью покроют в ближайшие два года расходы на содержание своих войск в Западной Германии.

Что же касается Англии, то ее простору обошли.

Ничего не скажешь, таковы нравы западных союзников! Ясно одно, Маку и Аденауэру в ходе предстоящих переговоров понадобятся довольно много словесного цемента, чтобы заделать глубокие трещины, зияющие в здании пресловутой «западной солидарности».

## ПЕРВОЕ В ОКЕАНИИ

(Окончание. Нач. на 2 стр.)

ООН был проведен всенародный референдум, во время которого подавляющее большинство западносамоанцев решительно и твердо высказалось за предоставление стране полной независимости.

Длительное иностранное господство способствовало сохранению отсталого аграрного характера экономики страны. Население, за исключением 13 тысяч жителей Апия — единственного города и административного центра островов, живет в деревнях по побережью и ведет примитивное натуральное хозяйство. Лучшие плодородные земли захвачены иностранными плантаторами. Колонизаторы поощряли производство лишь трех экспортных культур — какао, бананов и кокосов. От весьма не-

устойчивого спроса на них на мировом рынке полностью зависит экономическое положение Западного Самоа. Обрабатывающей промышленности, кроме нескольких лесопилок, на островах нет.

Колониальная администрация всячески препятствовала развитию самобытной культуры самоанского народа. Около трети детей лишены возможности посещать даже начальную школу; системы здравоохранения вообще практически не существует.

Много трудностей предстоит преодолеть народу Западного Самоа, много сложных задач решить, чтобы положить конец своей вековой отсталости, избавиться от последствий колониального угнетения. Однако, завоевав самое дорогое — свободу и независимость, он оптимистически смотрит в будущее.

## КЕННЕДИ В РОЛИ САНТА - КЛАУСА

**П**РЕЗИДЕНТ Кеннеди отдал приказ о сформировании двух новых армейских дивизий — бронетанковой и пехотномеханизированной. Представители армии США заявили, что новые дивизии будут в боевой готовности к концу года.

Соединенные Штаты ведут подготовку к возобновлению ядерных испытаний в атмосфере на острове Рождества (английское владение в Тихом океане).

Американская печать сообщает, что в личной резиденции президента, где Кеннеди проводит новогодние канкулы, в течение двух суток происходят непрерывные совещания. В них принимают участие министры, представители военного ведомства, генералы, советники президента.

Главной темой совещания является вопрос о том, как представить Конгрессу рекордную для мирного времени цифру военного бюджета. По существующей в Соединенных Штатах традиции в начале января президент направляет Конгрессу послание, в котором намечаются контуры бюджета на предстоящий финансовый год.

На страницы американских газет просочились сведения о том, что цифры военных ассигнований будут такими, что ахнут выдавшие виды вашингтонские завсегдатаи. Даже рекордный уровень нынешнего финансового года будет оставлен позади. Почти 54 миллиарда долларов — эту огромную сумму Кеннеди намеревается бросить на дальнейшее расширение гонки вооружения.

Откуда же демократическая партия изыскивает средства для подарка богу войны?

В американской столице не скрывают: за счет дальнейшего усиления налоговых обложений трудящихся.

Стремясь подсластить эту горькую пилюлю, что решил преподнести Кеннеди в новом году рабочей Америке, автор бюджета обещают, что доходы этого бюджета в отличие от прошлых лет превысят его расходы, и, следовательно, будет иметь место уменьшение государственно-

го долга США.

Однако эти обещания делаются в условной форме и оговариваются: «в том случае, если деловая активность будет находиться на высоком уровне!»

А если не будет?..

Даже самые закоренелые оптимисты из среды американских экономистов не осмеливаются на чересчур радужные предсказания относительно перспектив экономики США.

Гонка вооружений по-прежнему остается в основе политики курса правящих кругов США. За словами вашигтонских руководителей о их «преданности миру» и дедами, свидетельствующими о намерениях продолжать политику «холодной войны», — «дистанция огромного размера».

Именно об этом и свидетельствуют последние телеграммы из резиденции президента и «новогодний подарок» американскому народу нового Санта-Клауса — американского деда-мороза, — роль которого ныне исполняет Кеннеди.

Зам. редактора Р. М. ВАЙНЕР



ГЕРМАНСКАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА.

10 лет занимается спортом Вольфганг Ланге. Несмотря на свою молодость, ему всего 23 года.— Вольфганг уже дважды завоевывал звание чемпиона Европы по гребле. По профессии прокладчик труб и монтер, он в числе других был направлен для учебы Союзом свободной немецкой молодежи на рабоче-крестьянский факультет. Вольфганг отлично выдержал экзамены и был принят в институт физической культуры Гумбольдтского университета. Сейчас он студент университета и член спортивного клуба, где по-прежнему занимается греблей, готовится к новым соревнованиям.  
Фото ВЕНДОРФА. Центральная.

## На экранах телевизоров

9 января, вторник  
19.00 — «Лесная елка». Передача для детей.  
19.15 — Мультфильм «Огонь». Мультфильм.  
20.00 — Иркутские известия.  
20.15 — Беседа из цикла «XXII съезд КПСС».

20.30 — Художественный фильм «Менди».  
22.00 — Передача. По страницам журнала «Изобретатель и рационализатор».  
22.15 — Новые киножурналы.  
22.30 — Последние известия.

Заводу КВОНТ срочно требуются: такелажники, токари, крановщики, фрезеровщики.  
Адрес завода: остановка автобуса «Завод, маршрут «7 район». (582)

Ангарской реалбазе требуются грузчики.  
Обращаться: Ангарск, ул. Мира (за холодильником) к директору базы. (587).

Для работы в городе Ангарске требуются электрослесарь, шофер, техник — технолог по производству строительных материалов, рабочие (мужчины и женщины).  
Одиночки представляются обществу. Для работы в городе Свирске требуется ст. инженер по труду.  
Обращаться: пос. Восточный, барак 28 (около бывшего клуба рабочей молодежи). (590)

## В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

«ПИОНЕР» — Ты молодец, Аниа. 9-50, 11-30, 14-10, 15-50. На берегах Ингури. 17-30, 19-20, 21.  
«ПОБЕДА» — Розы для господина прокурора. 10-45, 12-40, 14-35, 16-30, 18-25, 20-20, 22-15. Василья Прекрасная. 9-30.  
«ЮНОСТЬ» — Дюймовочка. 10-15, Евгений Онегин. 11-15, 13-15, 15-17, 17-40, 19-20, 21.

Америка глазами француза. 17, 18.40, 20-20, 22.  
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — Добрые люди. 19, 21.  
«КОМСОМОЛЕЦ» — Жизнь холостяка. 11, 12-50, 14-40, 16-30, 18-20, 20-10, 22. Мишель и Мишутка. 10.  
«АНГАРА» — Гулящая. 11, 12-40, 14-20, 16-17, 17-40, 19-20, 21.